

mokroto hudo trpeli. Zadnje dni pa so se celo vsled večnega deževja pričeli haložanski hribi kar premikati, kakor da bi bil potres. Na raznih krajih se je zemlja odtrgala in z njo celi kosi vinogradov. Mnogo cest je istotako uničenih. Škoda je jako velika in obupanje prizadetega prebivalstva vedno hujše. Istotako napravilo je deževje v raznih drugih krajih mnogo škode. Drava je parkrat grozovito narasla in napravila zlasti v hajdinski fari (posebno v Slovenji vasi), pa tudi na Dravskem polju veliko škodo. Ko bi ne bila svoj čas v deželnem zboru svojeglavna, brezvestna slovenska obstrukcija, bi bila Drava večinoma že regulirana in nevarnost odpravljena. Začasa volitev so hodili slovenski poslanci po vseh krajih in koncih in so ljudstvu vse mogoče obljubovali. Zdaj pa ne pride živ krst pomagati, ko je beda in revščina vedno večja. Istotako stoji stvar tudi s Pesnico. Od vseh krajev nam prihajajo poročila, kako je Pesnica zopet napravila škodo. Kdo je vstavil regulacijo Pesnice? Slovenski poslanci s svojo brezvestno deželnozbornsko obstrukcijo! Beda je velika, — pomoč pa mala! To je usoda slovenskega kmetškega ljudstva, ki je duševno tako zanemarjeno, da voli še vedno lastne svoje rabelje za poslance!

**Slovenski „Srb“.** Zaradi odobravanja umora nad našim prestolonaslednikom uvedla se je proti c. kr. užitninsko-davčnemu uslužbencu Vinkotu Pliveršek v Laškem sodnijska preiskava.

**Pozor, po umjih prizadeti posestniki!** V zadnjih dneh je napravilo deževje zlasti v Haložah velikansko škodo. V mnogih krajih je zemlja z deli vinogradov, s poslopji, viničarijami, prešami itd. zdrsnila v dolino. Vsak posestnik, ki je prizadet, naj se obrne do pristojnega občinskega predstojnika, ki mora potem napraviti prošnjo na štajerski deželni odbor (Landeskulturamt) v Gradcu. Potem pride deželni kulturni inženir, ki si ogleda škodo ter jo oceni. Torej pozor, posestniki!

**Iz Trbovelj** se poroča, da je bilo več nahujskanih rudarjev s svojim voditeljem Francom Surjan zaradi veleizdajalskih klicov in odobravanja umora nad prestolonasledniško dvojico zaprtih in okrožni sodnji oddanih.

**Tatinska ciganka.** Šele 17 letna, ali zaradi tatvine že predkaznovana ciganka Liza Jungwirt vtihotapila se je v Šoštanju v hišo raznih posestnikov in je kradla, kar ji je prišlo pod roko; oddali so jo okrajni sodnji.

**Pri „sedmini“** v neki gostilni v Šoštanju po pokojni posestnici Tereziji Lah iz Topolšice se se fantje napili. Obiskali so potem še gostilno Žagar v Topolšici. Tam sta se posestnika Anton Dreu in Johan Dub sprla; hitro sta tudi potegnila nože in sta drug drugega smrtono- varno ranila.

**V pijanosti** padel je pri Šoštanju tesar Fr. Lenko iz poda; ranil se je tako težko, da je drugi dan umrl.

**Napad na vojaško skladišče v Celju?** Iz Celja se poroča: Dne 17. t. m. opazila sta na straži stoječa vojaka Ferdinand Braznik in Franc Kočmaj deželnozbornega inf. polka št. 26, da se je za nekim grmovjem v bližini vojaškega skladišča za strelivo pri Celju neki neznanec skrival. Ko je vojak „Halt!“ zaklical, vrvel je neznanec kamen proti njemu. Iskali so takoj po vsej okolici, pa storilca niso mogli zasačiti. Proti večeru je baje celo nekdo iz puške v oddaljenosti kakih 250 korakov na vojaško stražo ustrelil.

**Stekli psi.** V Mariboru bili so občinski sve-

tovalec g. Jos Franz in dva njegova nastavljenca od malega psička ugriznjena. Psička so ustrelili in dognali, da je bil stekel. Psiček je bil brzkone od kakega drugega steklega psa ugriznjen. G. Franz in njegova nastavljenca sta se takoj v Pasteurjev zavod na Dunaj odpeljala.

**Muhe smrtono- varno ranile.** Branjevki Marija Kranjc in Ana Šerek iz Brega pri Celju bili sta pri nekem izletu od velike množice mesnih muh napadene in do Celja zasledovane. Bili sta tako opikani, da se je moralo po zdravnika poslati. Ta je konstatiral zastrupljenje krvi.

**Samomor.** V Mariboru prerazala si je 37 letna žena trgovskega sluga Ana Beigot vrat. Vzrok samomora ni znan.

**Žepni tat.** Ob priliki zadnjega živinskega sejma v Šoštanju zgodilo se je več žepnih tatvin. Orožniki so aretirali znanega hrvatskega tata Ivana Sprema. Ta je že l. 1913 z dvema tovarišoma v Sv. Jurju na j. izvršil mnogo tatvin in je potem zbežal na Hrvatsko. Govorilo se je, da je še isti dan tudi v Zagrebu izvršil večjo tatvino denarja. Vjeli so ga in sodnija ga je obsodila na 6 let ječe. Ta kazen se je zdelo Spremu previsoka, kajti vložil je rekurz. In podal je dokaze, da ni bil na dan tatvine v Zagrebu, marveč v sv. Jurju, kjer je na sejmu kradel. Bil je zaradi zagrebske tatvine v resnici oproščen.

## Iz Koroškega.

**Na taboru v Sv. Jakobu v Rožu** so kranjski hujskaci vprizorili grozovito gonjo proti nemškim in naprednim Korošcem. Saj so to lahko storili, ker so bili sami med seboj, medtem ko so orožniki z bajoneti stražili, da ja ne bi prišli pravi Korošci na tabor. „Tabor“ je bil smešen, to je gotovo. Kajti ako nimajo naši klerikalci pomoči iz Kranjske, potem so zanič in ne dosežejo nič. Dokaz temu že dejstvo, da so vsi njih voditelji razven nemškega odpadnika Grafenauerja sami Kranjci, ki so prišli na Koroško svoje žaklje polniti. . . . No, naj bode kakor hoče! Koroška potrpežljivost ima tudi svoje meje in prišel bode čas, ko si bode koroško ljudstvo samo pomagalo. Tabor v Sv. Jakobu in ednake hujskarije ne bodejo tako hitro spreminile dušo poštenega koroškega ljudstva, ki se nikdar ne bode vdinjalo tisti kranjski bandi, katera je v zvezi s srbskimi kraljemorilci!

**Pri taboru v sv. Jakobu** so prvaški zagriženci pokazali svoje srbske navade tako drastično, da so neko nabiralno puščico ukradli in oropali. No, tele stvari se učijo na teh slovenskih priredbah! Sram jih bode! Vse drugače pa se je godilo nekemu pristašu „Šmira.“ Ta, neki hlapec Miloš Šmidhofer, prišel je ob priliki tabora slučajno tudi v nemško gostilno Schuster v sv. Jakobu v Rožu. Tam je pustil na mizi svojo denarnico ležati. Ko je čez nekaj časa zopet od „tabora“ prišel, našel je denarnico nedotaknjeno na mizi, kjer jo je bil pozabil. Ta možakar je ravno v zadnji številki „Šmira“ nekega poštenega moža blatil, kateri ga je raztrganega, ušivega in od lastnega očeta zapuščene sprejel; po prvaški navadi zahyhal se mu je z nehvaležnostjo in lažnjivimi napadi. Zdaj pa je moral ta človek poštenost in odkritosrčnost „nemškutarjev“ priznati. To je razlika med „belim“ in „črnim“!

**Jarc — med koroškimi ovčami.** Pišejo nam: Kranjci niso imeli nikogar drugega, da bi ga poslali na tabor v Št. Jakob, nego — Jarc. Nekateri naši domačini ne bodejo vedeli, kaj je „jarc“ (po nemško = Widder) . . . Brejec in Jarc in koroške ovčice . . . no, to bode dalo lepi „fosel“ . . .

**Delavstvo proti kranjskim hujskacem.** Nemška delavska stranka imela je te dni v Oberrainu pri Fürtnitzu jako dobro obiskano zborovanje, na katerem se je sprejelo sledečo rezolucijo ednoglasno (tudi navzoči slovenski klerikalci niso proti glasovali): „Danes mnogoštevilno zborujoči delavci in kmetje slovenskega plemena protestirajo proti poskusom kranjskih v deželi tujih agitatorjev, da bi nas popolnoma Nemcem prijazne Korošce zoper koroško deželno edinost in zoper nemško prebivalstvo nahujskali. Mi zahtevamo nemški uradni in šolski jezik in se izrekamo zoper poskuse vlade, da bi za nas nerazumljivi kranjski (novoslovenski) jezik slovenskim prebivalcem Koroške vsilila. Protestiramo nadalje odločno proti nastavljanju v deželi tujih kranjskih in čeških uradnikov ter uslužbencev po Koroškem. Slovansko, pretežno Nemcem prijazno prebivalstvo na Koroškem zahteva od nemških strank, da z večjo odločnostjo obvarujejo od nas zaželjeni nemški značaj Koroške.“

**Štrajk.** V rudniku grofa Henckel v St. Štefanu i. L. štrajka 500 rudarjev. Mir se doslej še ni motil. Oblast je poslala tja mnogo orožništva.

**Iz Beljaka** se poroča, da se je podrl zgodovinski stolp razvaline Landskrone.

**Poskušeni samomor.** V Raiblu poskusil se je neki domobranski infanterist s svojo službeno puško ustreliti. Pognal si je več krogelj v prsa; težko ranjenega odpeljali so v bolnišnico.

**Nevaren človek.** V Eberndorfu zaprli so mnogokrat že predkaznovanega, v Železno Kapljo pristojnega krojaškega pomočnika Adalberta Mörth zaradi javnega nasilstva, sleparije, odobravanja sarajevskega umora in še nekaj drugih zločinov.

**Solnčni pik.** Pri vožnji na kolesu v okolici Trbiža zadeli je gdč. Elzo Brandl iz Ljubljane solnčni pik. Padla je nezavestna iz kolesa. Doma ji je postalo kmalu boljše.

**Pozor na jagode!** 8 letni šolar Feri Peutz v Kaplji v Rožni dolini šel je pr. kr. v gozd črne jagode nabirati. Ko je prišel domu, je zbolel. Povedal je, da je v gozdu padel. Pet dni dolgo ležal je v krču z otrpnelimi udi. Potem je revček v hudih bolečinah umrl. Nesrečni deček je v gozdu strupene jagode jedel.

**Požar.** V Prielu pogorelo je dehantovo gospodarsko poslopje, v katerem se je nahajalo tudi jako veliko mrve in slame. Škoda, ki jo trpi cerkev, znaša 6000 K, medtem ko je bilo poslopje na 5000 K zavarovano. Najemnica poslopja, gospa Justina Graf pa ima za 6.800 K škode, medtem ko je samo za 4000 K zavarovana. To poslopje je že tretjič pogorelo.

**Samomor.** Zastrupil se je z lizolom agent Pavel Rebič v okolici Celovca. Prepeljali so ga v bolnišnico, kjer je pa umrl.

**Zalostna usoda.** Hlapcu Andreju Tutscher v Gutteringu izbilo je v gozdu padlo drevo eno oko. Ze lani bilo je hlapcu pri delu eno oko težko ranjeno. Dva meseca po zdravljenju izgubil je zdaj drugo oko.

**11 letna požigalka.** V gospodarskem poslopiju posestnice Bautnik v Nagri nastal je ogenj, ki je vpepelil tudi sosedna poslopja. Tudi je zgorelo mnogo krme, žitja, svinjskega mesa, pohištva, dve kravi in 1200 kron denarja. Škode je torej za 10.000 kron. Ogenj je napravila neka 11 letna deklica iz hudobije. Najprej je obdolžila nekega laškega delavca požiga. Zločinski otrok se je klatil štiri dni in noči po gozdu in se hranil zgolj z jagodami. Svoje dejanje je že priznala.

**Zastrupljenje z jagodami.** 3 in pol letni

## Cilj naših želj

leži mnogokrat v jako veliki daljavi. Ali vkljub temu ga lahko dosežemo, ako imamo potrebno potrpljenje, delavsko moč, vstrajnost in zdravje. Zlasti zdravi moramo biti, da zamoremo sveže svojemu cilju nasproti iti, moramo svoje zdravje proti vsem napadom varovati, ki jih prinesejo prepih, prehlajenje in mokrota. Pri temu nam dobro služi Fellerjev dobro dišeči rastlinski esenc-fluid z zn. „Elsa-fluid.“

Pri influenci, bolečinah v vratu, težkem požiranju, hripavosti, zaslinjenju in praskanju v

vratu izkazal se je kot sline raztopilvi, kašelj odpravljajoči in antikataralni. Tudi pri drugih bolečinah je zanesljivi pomočnik. Jako zanimiva so poročila vseh oseb, ki so Fellerjev „Elsa-fluid“ rabile. G. Franz Paul, Leoben, Pertertunerstraße št. 20, Štajersko, piše: „Moja žena trpela je dalje časa na slabosti oči, tako da skoraj nič več vidila ni; zdaj pa ima vsled rabe Vašega „Elsa fluida“ zopet zdrave, v vidu krepke oči. Pri meni samem odpravil je Vaš „Elsa-fluid“ dolgoletne bolečine v prsih, medtem ko je moji hčerki okrepčal lase in povzročil bogato rast las. Prosim pošljite mi zopet 12 steklenic tega izbornega, osvežujočega in okrepujočega doma-

čega sredstva. Fellerjev staroznani „Elsa fluid“ naj bi imeli naši čitatelji vedno pripravljene, ker stane 12 steklenic vendar le 5 kron franko. Tudi naš prebavni aparat, naš želodec in naše črevesje naj bi vedno zdrave ohranili; pri pomanjkanju apetita, pečenju, zapiranju, bluvanju in napanjanju služijo nam dobro Fellerjeve Rhabarbara-kroglice z zn. „Elsa-kroglice.“ 6 škatlic stane samo 4 kron franko in se jih ravno tako kakor fluid le od apotekarja E. V. Feller, Stubica, Elsaplatz št. 241 (Hrvatsko) pristne dobi. Našim čitateljem priporočamo, da imajo vedno oboje v hiši.